



# 住房公积金便民服务再升级

## 增加“手机公积金”APP办理业务种类,优化提取公积金还贷方式,推出单位业务“网上营业厅”

王丰平 本报记者 谈思宏

为进一步推进“放管服”改革和“五型”政府建设,提升服务能力和水平,5月21日,市住房公积金管理中心继2018年推出“手机公积金”APP后,再对APP进行了多项优化升级,增加“手机公积金”业务办理种类,优化还贷提取公积金方式,同时推出“网上营业厅”方便缴存单位办理公积金业务,通过“移动端”和“网上办”进一步实现职工和单位办理公积金业务“一次不跑”。

### “手机公积金”APP增加6项新业务

“手机公积金”APP在原有业务种类的基础上,此次再增加六项业务,分别是:1.购买商品住房提取:职工在本市(含县、区)购买商品住房,签订购房合同,备案后可使用APP提取住房公积金;2.提前结清住房公积金贷款:职工本人的住房公积金账户余额大于住房公积金贷款余额时,可使用APP结清贷款;3.提前部分偿还住房公积金贷款;4.一年提取一次偿还住房商业贷款;5.“按月提取还贷”业务解约;已签约办理原“按月提取还贷”业务的,可使用APP解约,再办

理新业务。6.离职提取:职工离职且无未结清住房公积金贷款,未在其他单位缴存住房公积金的,在单位为其办理了账户封存封存6个月后可使用APP提取住房公积金。

### 优化提取公积金还贷方式

一、“偿还住房公积金贷款”政策调整前后为:

贷款发放后须到公积金中心“再跑一次”,签约办理“按月提取还贷”业务。调整为:新发放的住房公积金贷款,系统每月自动按应还款额划扣住房公积金直至贷款结清。

“按月提取还贷”业务需按1年的还款额预留住房公积金账户资金。调整为:不需预留1年还款额,每月从借款人公积金账户划扣资金冲抵贷款本息,不足部分依次从借款人配偶公积金账户、还款银行卡扣款。

办理“按月提取还贷”业务需按1年的还款额预留住房公积金账户资金。调整为:“按月提取还贷”同时,公积金账户资金积累到5000元

以上,可随时通过APP办理提前部分还款。

提前部分还款(冲抵本金)需到公积金中心窗口办理,每年办理一次。调整为:公积金贷款借款人及配偶可分别通过APP办理提前部分还款,不设次数限制。

此外,已办理公积金贷款“按月提取还贷”,将调整为按当月应还款额优先从主贷人公积金账户扣款,不足部分再从借款人配偶账户扣划,仍不足从银行卡扣划。

二、偿还住房商业贷款(含组合贷款中住房商业贷款部分)、本市以外住房公积金贷款政策调整前后为:

办理“按月提取还贷”,每月将公积金划拨至银行卡用于还款。每年签约,到期续办。调整为:不再办理“按月提取还贷”业务,改为“一年提取一次住房公积金还贷”,即每年(每12个月办理一次)借款人及配偶合计提取以当月月供x12为限(月供金额以主贷人个人征信作为依据)。

市住房公积金管理中心同时提示:办理一

次性结清住房商业贷款或本市以外住房公积金贷款提取住房公积金业务,须先结清本市住房公积金贷款。

办理了“一年期还本付息”住房商业贷款的职工,办理“一年提取一次还贷”业务,须先结清本市住房公积金贷款。

为缓解窗口集中办理压力,“一年提取一次还贷”业务采取对应月办理的方式,即每年对应月(贷款首次还款月)借款人及配偶可提取住房公积金。

住房商业贷款及本市外住房公积金贷款职工已签约办理原“按月提取还贷”业务的,可维持原协议不变(即“老人老办法”),直至协议终止或贷款结清。借款人也可在APP上解约后按“新办法”办理业务(借款人配偶需到窗口办理)。住房商业贷款或本市外住房公积金贷款解约后不再签约原“按月提取还贷”。

### 单位缴存业务“网上办”

住房公积金缴存业务“网上办”是针对缴

存单位推出的“一次不跑”项目。缴存单位可通过“住房公积金管理系统单位版”实现与公积金中心系统的实时连接,在线办理职工账户开户、封存、启封及缴存标准调整和年审等业务,不仅方便了缴存单位对本单位和单位职工住房公积金账户的实时查询,实现资金复核、缴存额调整的“一次不跑”,提高公积金缴存、分配入账效率。

### 升级体现“三大亮点”

据了解,这次“手机公积金”APP升级有“三大亮点”:一是推广自助办。进一步拓展了APP业务办理种类,通过7x24小时自助办理,实现了“一次不跑”。

二是注重人性化。对还贷提取公积金的多项业务进行优化整合,进一步减少职工贷款利息支出。

三是增强体验感。职工通过APP申请的业,将通过大数据进行校验并提交审核,部分业务实现了即时申请、即时办结,资金即时到账。

## 十五载“爱心接力” 照顾独居老人

李晶 特约记者 邹平飞

又是一个周末,家住濂溪区仪表厂社区的徐楚汉老人,又迎来他家的“特殊客人”——九江职业技术学院的青年志愿者们。在一栋不起眼小楼里,打扫卫生、整理衣物、修理家具……“红马甲”一下子忙碌开来,片片爱心和滴滴真情在老人的目光中流淌。

徐楚汉老人今年78岁,腿脚不便,是九江仪表厂的一名退休职工,他的儿女在外地工作生活,常年不在身边,自己不愿跟他们一起生活,因此成了名副其实的“空巢老人”。

“爱心接力活动始于2004年,至今已经15年了。”九江职业技术学院志愿者协会会长陈利超告诉记者,当初是学校志愿者们在一次活动中结识了徐大爷,出于对老人的关爱,从那次开始,志愿者们15年如一日,每周轮流来照顾老人。春夏秋冬,寒来暑往,在长达15年的时间,学生们换了一波又一波,但九江职院青年志愿者照顾孤寡老人的爱心始终没有间断。唠唠家常,听老人诉说心中的喜怒哀乐;帮助老人打扫卫生、刷洗衣服、整理衣物,打理菜园,天气好时还搀扶老人逛逛公园,活动活动筋骨……为了丰富徐大爷的精神文化生活,有时志愿者们还精心准备小品、歌曲等文艺节目,逗得老人哈哈大笑。每年徐大爷过生日,志愿者们都会送来生日蛋糕,唱起生日歌,陪他一起过生日,每次老人都感动得流下了眼泪。每次徐大爷去外地看望子女,志愿者们都会自掏腰包打车将他送到火车站,他回九江,志愿者们也都会到站去接他,把他平安送到家。每次他生病了,志愿者们就会轮流陪伴在他左右照顾他。如今,徐大爷逢人便说:“这真是上辈子修来的福,这些娃子们胜似亲生啊!”

为了使服务更细致、周到,每一届志愿者协会的会长都会把电话号码写在徐大爷家的墙上,方便他随时联系。只要徐大爷一个电话,无论多晚,志愿者们都会第一时间赶到。据了解,九江职业技术学院先后共有1100余名青年志愿者参与了关爱徐大爷的志愿活动中,累计服务时长达到了7500余小时。

“我们只是尽自己的微薄之力来照顾老人,只做了一些力所能及的事情,关键是要坚持下去。”志愿者们杨煜超同学告诉记者,他们会继续把学雷锋活动日常化,将照顾徐大爷的爱心接力棒一直传递下去。



### “鸟儿飞翔我们护航”

日前,由联合国粮农组织(FAO、江西GEF项目办)主办,江西鄱阳湖国家级自然保护区管理局、国际鹤类基金会(美国)北京代表处、江西农业大学野鸟学会承办的第38届爱鸟周主题活动在鄱阳湖畔的永修县吴城镇举行。本次活动以“鸟儿飞翔我们护航”为主题,旨在传播鸟类知识,提高人们保护鸟类和生态环境的意识。(王小龙 摄)

## 强行拘禁他人加入传销组织 十一名被告人获刑

本报讯(吴超然 记者 赵岑雨)日前,浔阳区人民法院一审公开宣判被告人雍清彦、陈子银、唐小俊、唐小俊、方永前、吴志华、彭正涛、邵报海、代算通过暴力殴打、言语恐吓、人身侮辱和强制长时间罚坐等形式非法拘禁被害人陈某某在该传销窝点内。被告人陈某某的伤情经浔阳区司法鉴定中心鉴定为轻伤。2018年7月10日该团伙对被害人华某某进行讲课洗脑和看管,逼迫被害人加入该传销组织,直到当天被公安机关解救。

法院经审理查明:肖雅(女性,另案处理)和被告人雍清彦、陈子银、唐小俊、余方鑫等人在肖雅领导的天津天狮传销组织窝点内,经常纠集在一起,以暴力、威胁、侮辱等手段,持续实施多次非法拘禁,扰乱了当地社会生活、经济秩序,造成较为恶劣的社会影响。

2018年5月17日,以雍清彦为首的数名被告人逼迫被害人邵某某交钱加入该传销组织。同年6月,雍清彦、陈子银、余方鑫、邓有春、方永前、吴志华等人强行控制,搜走随身携带财物,对被害人彭某某进行看管和“洗脑”,逼迫其交钱加入了该传销组织。同年7月2日

至10日,按照肖雅的吩咐,雍清彦、陈子银、唐小俊、余方鑫、邓有春、方永前、吴志华、彭正涛、邵报海、代算通过暴力殴打、言语恐吓、人身侮辱和强制长时间罚坐等形式非法拘禁被害人陈某某在该传销窝点内。被告人陈某某的伤情经浔阳区司法鉴定中心鉴定为轻伤。2018年7月10日该团伙对被害人华某某进行讲课洗脑和看管,逼迫被害人加入该传销组织,直到当天被公安机关解救。

法院审理认为,被告人雍清彦、陈子银、唐小俊、余方鑫、邓有春、方永前、冯义、吴志华、彭正涛、邵报海、代算为迫使他人加入传销组织,非法剥夺他人人身自由,其行为均已构成非法拘禁罪。雍清彦等人以肖雅为首,以雍清彦、陈子银、唐小俊、余方鑫为骨干,组织人员众多、分工明确,多次

共同实施犯罪,造成较为恶劣的社会影响。雍清彦、陈子银、唐小俊、余方鑫在共同犯罪中起主要作用,系主犯,被判处有期徒刑二年三个月至二年六个月不等;邓有春、方永前、冯义、吴志华、彭正涛、邵报海、代算在共同犯罪中起次要、辅助作用,系从犯,应当从轻处罚,被判处有期徒刑十一个月至一年八个月不等。在非法拘禁被害人陈某某的过程中,被告人唐小俊具有殴打、侮辱情节,可从重处罚。

经审理查明:雍清彦、余方鑫、方永前、冯义参与非法拘禁5起;陈子银、吴志华、邓有春参与非法拘禁4起;唐小俊、彭正涛、邵报海参与非法拘禁3起;被告人代算参与非法拘禁2起。法院根据犯罪事实、性质、情节及对于社会的危害程度作出了上述判决。

## 省专家评估组实地考察认定: 德安县血吸虫病消除达标

德安讯(钟一粟)笔者从德安县卫健部门获悉,5月14日至16日,省血地办专家考核组对德安县血吸虫病消除达标工作进行了全面深入评估验收并反馈宣布:德安县血吸虫病防治各项指标均符合国家标准,顺利通过评估验收,达到血吸虫病消除标准。

在三天的时间里,专家组通过听、看、问、查五个环节,对疫区居民血清检测、粪便孵化、查螺、哨点医院血防技能、资料审查等进行深入细致的实地考察,对德安县血防站的工作成绩给予充分肯定并提出了新的要求。

德安县血吸虫病防治工作始于1953年,至今已66年。在省、市、县委政府的坚强领导和社会各界的协助支持下,经过几代血防工作者的共同努力,实现了该县1978年血吸虫病传播控制、2004年血吸虫病传播阻断目标。今日,迎来2019年血吸虫病消除达标的辉煌时刻,是德安县血吸虫病防治工作的一个重要里程碑。

血吸虫病防治任重道远,消除达标不是终点,面对新时代、新任务、新目标,德安县将进一步强化政府领导、部门配合、社会参与、综合治理的长效机制;进一步强化措施,明确责任,确保血防机构不撤、人员不减、经费不少;进一步强化相关部门、疫区乡镇的工作责任。巩固防治成果,严防疫情复燃,为保障疫区人民身体健康、生活幸福作出新的贡献。

## 第九届中国癌症康复 中西部论坛召开

本报讯(记者 赵岑雨)5月17日至20日,由中国抗癌协会康复会主办,九江市抗癌协会、庐山市科学技术协会承办的第九届中国癌症康复组织中西部论坛暨全国癌症康复组织骨干培训在我市举行,来自马来西亚、印度尼西亚、中国台北、北京、深圳、福州、宁波、南京、云南等国家和地区的专家学者以及癌症康复组织会长、会员300余人参加了论坛活动。

此次论坛以“科学抗癌,关爱生命,健康发展”为主题,主要分为院士及国内外专家报告、中康会骨干培训班、各地癌症康复组织交流三部分。专家学者在论坛期间分时段对癌症康复前沿资讯和科研成果作精彩展示,对在各自领域的抗癌观点、理念与方法进行广泛经验交流,为与会代表提供了一次非常难得的癌症康复学习交流的机会。

据悉,中国癌症康复会中西部论坛二年举办一次,已经历时18年,下届将在云南昆明举行。

## 柴桑区集中销毁 50余台赌博机

柴桑区讯(贡琼 许鹏 特约通讯员 余学刚)为深入推进禁赌工作,近日,柴桑区公安局对今年以来数次整治行动中收缴的55台赌博机、21台麻将机进行集中公开销毁。

今年以来,柴桑区公安局认真贯彻落实省公安厅、市局的统一部署,始终保持对“黄赌”违法犯罪的高压态势,对辖区游戏室、棋牌室等重点区域进行拉网式监察,同时结合“五打五查”和群众举报核查等形式,取得了良好效果。此次集中公开销毁赌博机行为,表明了柴桑区对赌博机采取零容忍态度,严厉打击利用电子游戏机赌博违法犯罪的信心和决心。同时,集中销毁行动有力地打击了不法分子的嚣张气焰,营造了浓厚的禁赌氛围,有效地净化了辖区社会风气。目前,该区已办理涉黄赌刑事案件4起;涉赌治安案件23起,行政处罚62人。

## 践行社会主义核心价值观

## 夫妻离婚 丈夫有愧打欠条 妻子讨要“青春损失费”获支持

本报讯(魏文 记者 赵岑雨)日前,彭泽县人民法院开庭审理了一起追索“青春损失费”的民间借贷纠纷案件,经法庭主持调解,原告、被告双方自愿达成调解协议:被告张某在2019年12月30日前,一次性支付人民币3万元给原告田某,田某放弃欠款利息并自愿承担案件受理费。

田某(女)与张某(男)本是夫妻,双方于2018年2月份相识并在同年5月结婚。由于婚前缺乏了解而仓促结婚,婚后亦未建立真正的夫妻感情,致使双方矛盾不断。今年3月,因两人确实无法继续共同生活,遂在民政部门解除了婚姻关系。在田某的要求下,心中有愧的张某以“青春损失费”的名义,向田某出具了一张3万元的欠条,一段“短命”的婚姻就此告终。

庭审中,张某表示欠条确实是自己亲手所书,因为婚姻中没让老婆过上好日子,希望以后赚了钱能对其进行补偿。但他同时表示,现在自己经济比较困难,希望能够分期分批支付,对此田某表示同意,双方自愿达成了还款协议,一起离异夫妻间的金钱纠纷至此画上了句号。



摊贩经营挤占公交站台

5月10日,庐峰东路公交一七一医院站台下摆起了各式各样的儿童玩具,摊贩悠然坐在一边玩着手机。由于站台被挤占,市民只能站在马路上等。公交站台本是市民候车的地方,如此摆摊不仅是“鸠占鹊巢”,也给交通安全带来一定隐患。(本报记者 刘家 摄)



机动车“违停”,侵占非机动车道

作为违法停车严重道路的庾亮南路,每天仍有不少车辆侵占非机动车道,违停停放。庾亮南路是省级历史文化街区,周边学校、医院林立,车辆“违停”不仅有碍景区形象,也给交通安全带来一定的隐患。(本报记者 刘家 摄)

